15 - LE CHOMAGE

OBJECTIFS :
- Définir le chomage

- Reconnaitre les principales causes du
chomage

Plan de la lecon

1 - La définition et la mesure du chomage
2 — La nature du chomage

3 - Les principales causes du chomage



1 - La définition et la mesure du chomage

1 - voir graphique

2 - le marché du travail est la rencontre entre les
demandeurs d’emploi et les entreprises.

déséquilibre : demandeurs d’emploi > aux offres
d’emplois proposés par les entreprises

Chémeur au sens BIT g
Justification
Oui Non

Loic, inscrit a 'ANPE, vient d'étre embauché. X Il a trouvé un emploi
Mathieu, licencié, répond aux annonces et X Il correspond aux 3 criteres
souhaite une embauche immédiate. retenus par le BIT
Maria éleve sa fille mais envisage de travailler X Elle n’est pas disponible
a nouveau, dans un an.
Yves a obtenu un contrat jeune mais il veut X Il n’est pas sans emploi
changer d'activité professionnelle.

B caiculez le nombre de chémeurs et le taux de chomage.
Prévisions des effectifs du chémage {en millions]

2000 2020 2040
Population active totale 26,5 272 25,6
Population active occupée 238 25,6 24,8

Nombre de demandeurs d'emploi

Taux de chdmage (nombre de chémeurs/population active totale)
Source: Perspectives sociodémographiques pour 2020-2040.



2 — La nature du chomage

3 - Les principales causes du chomage

Causes démographiques Causes économiques

- évolution démographique | - plans sociaux et licenciements 0

- montée de I'activité - productivité insuffisante, colts

féminine 6 élevés du travail (délocalisation)
o

- ajustement difficile sur le
marché du travail entre les offres
et les demandes d’emploi ©

- formation insuffisante ou
inadaptée O

- mobilité professionnelle et
géographique réduite @

- la croissance qui ne créent pas
assez d’emploi

- mutations économiques @

- les salariés qui ne cherchent pas
réellement un emploi

12 -

si reprise de I’économie
- relance de la consommation ; développement de

I'investissement ‘ création d’emplois




[ Le chomage et ses principales causes ]

© Nombre de chémeurs = ...
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[ Le chomage et ses principales causes ]

s e '-.-Personn.es o _ Personnes a la recherche
Nombre de chémeurs = employées (actifs occupés) - D'un emploi
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Accroissement de la population : :
* _active Pop » Mutations technologiques

+ Ralentissement de la croissance
» Progression de l'activité féminine économique
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